2024年3月25日 星期一

第二轮省生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(省第三生态环境保护督察组)

批数	序号	受理编号	交办问题基本情况	行政 区域	污染 类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否 办结		重点件	备注
第三批	1	D2SY2024 03160002	邵71近友义业染生边报开第71近友义业染生边报开第7个有盛回时水较居就采东矿村矿采产源,扬生来,扬生采,扬生采,流生生运。后时时的输,不程响一继续的。后	邵东市	水、扬尘、其他	2024年3月17日,邵阳市生态环境局局所生态对局局所在市应急管理局与进行实验的局所不作人员到该公司进属的遗传实,镇原717矿(铅司时居在,经调市灵强原外镇原714矿。矿)名,经调市灵强的市大量,但是不是一个。一个,是一个,是一个,是一个,是一个,是一个,是一个,是一个,是一个,是一个,是	部分属	处理情况:1.关于"邵东市灵官殿镇原717矿(铅锌矿)附近有村民以邵阳市友盛矿业公司的名义回采尾矿制砖"问题。该公司尾砂库容量已满,2019年8月26日湖南省应急管理厅审查批复了《邵阳市友盛矿业有限公司尾矿库尾砂回采工程安全设施设计》。经省应急管理厅批准采用回采方式对尾矿库进行泄库,预计于2025年完成泄库。邵阳市友盛矿业有限公司将尾矿库回采作业协议给具备相关资质的湖南明峰建设工程有限公司实施。2.关于"作业时产生的废水污染水源"问题。该矿作业时产生的废水按要求经过收集处理后循环利用,不外排。少量渗滤液经收集池收集沉淀,达标后排放。2023年9月20日、2024年3月17日,邵阳市生态环境局邵东分局两次委托湖南中雁环保科技有限公司对该公司废水取样检测,检测结果均显示废水排放达标。3.关于"运输过程产生较大扬尘,影响周边居民生活"问题。该公司尾砂回采运输车辆均采取全覆盖措施,防止尾砂撒落和扬散。但是车辆在运输过程中会产生道路扬尘,对周边居民生活有一定影响。整改情况:责令邵阳市友盛矿业有限公司安排专人负责出场道路清扫和酒水降尘,生产作业时增加清扫和洒水频次,防止扬尘污染。目前该公司加强车辆运输管理,已安排专人负责对出场道路进行清扫和洒水降尘。	已办结	无	否	
第四批	1	DOCVOOO4	位糖源炉产民在无厂 大厂造烟生的异曾元 大厂造烟生的异常 大厂造烟生的异常 大厂造烟生的异常 大厂,放汽人诉,该 区工阻产度、生产。 大厂,发现,大厂、大厂、大厂、大厂、大厂、大厂、、大厂、、大厂、、大厂、、大厂、、大厂、、	双清区	大气	2024年3月18日、19日,经市、区两级生态环境部门工作人员调查核实,投诉人反映的情况部分属实。其中投诉人反映"生产时锅炉烟囱排放的废气、产生的蒸汽异味扰民"属实;"投诉人曾多次在12345投诉,整改无效果"不属实。	部分属实	处理整改情况:1.督促企业减少循环水使用次数,增加补充新鲜水水量,从源头控制异味产生; 2.加强环境管理,减少原材料库存量和库存时间,防止废纸等原材料因雨水长期浸泡产生恶臭气体扰民; 3.对产生的废渣做到日产日清,防止因长时间未清运产生恶臭; 4.做好废水的收集处理,防止废水横流或跑冒产生恶臭气体扰民; 5.对该公司烟气排放情况进行监测,去年来共监测9次,9份监测报告显示烟气各项因子均达标;2024年3月18日现场委托第三方公司再次对该公司烟气进行监测,监测数据达标。 6.规范烟气处理设施运行管理和锅炉燃料质量管控,确保烟气稳定达标排放。目前该企业所在地已经纳入小江湖半岛区域开发范围,待规划方案出台后,企业主愿意转型升级并逐步退出。	已办结	无		
第四批	2	D2SY2024 03170003	武镇、文内市、直、京山、第五贯、第五贯、第五贯、第五贯设设,下市。 工制品施,流统等五层设成,来经过一个水流,等组出一大大,等组出一大大,等组出一大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大	武冈市	水	2024年3月18日,经武冈市特色产业办、武冈市市场监督管理局、邵阳市生态环境局武冈分局、武冈经开区、文坪镇、龙溪镇等部门调查核实,该举报情况属实。	属实	处理情况:对武冈经开区、龙溪镇和文坪镇各村再次进行全覆盖摸排,摸清豆制品小作坊数量和污水处理排放情况,共排查豆制品小作坊38家。 整改情况:1.武冈市特色产业办牵头组织乡镇、武冈市市场监督管理局、邵阳市生态环境局武冈分局责任人经与 整动局北小作坊业主协商,制定"一户一策"整改方案。 2.5个豆制品小作坊已迁入园区,集聚生产,集中收集污水,集中预处理后排入武冈市第二污水处理厂处理,达标排放;2个已完成整改,1个正引导入园,30个正在就地整改,完善污水处理设施。	未办结	无		
第四批	3	D2SY2024 03170006	邵阳县岩口铺镇油草桥村的河流长期 未清淤,河道杂草丛 生、白色垃圾较多。	邵阳县	水	2024年3月18日,经邵阳县水利局会同岩口铺镇人民政府联合调查核实,该举报件反映情况属实。	属实	处理整改情况:1.2024年3月18日,已完成对该河流河岸及水面漂浮物进行清理打捞。 2.2024年3月20日,已完成对该段河道两岸杂草及垂于水面树枝的清理,并安排人力对小溪淤堵地段进行清理。	已办结	无		
第四批	4		林地地工公大破成 有基基加数较爆造 好有在不,作为对响 是海近开,要业和民 了海近开,要业和民 了。 一个, 一个, 一个, 一个, 一个, 一个, 一个, 一个, 一个, 一个,	大祥区	大气、生态、噪声	2024年3月19日,经大祥区自然资源局、邵阳市生态环境局大祥分局和蔡锷乡等相关单位现场调查核实,该举报问题属实。	属实	处理整改情况:1.蔡锷乡人民政府已对场内的机械设备、制砂设备全部拆除搬离; 2.大祥区自然资源局对该公司进行立案查处,并将违法线索移送大祥区公安分局,大祥区公安分局已受案并成立专班进行侦办; 3.大祥区林业局对该公司进行立案调查; 4.与第三方技术单位签订生态修复协议; 5.对蔡锷乡、大祥区自然资源局等9名相关责任人进行追责问责。	未办结	2024年第16 16、资相行其2 4 年 7 2 3 7 3 7 3 7 3 7 3 7 3 7 3 7 3 7 3 7	*	
第四批	5	D2SY2024 03170009	位于新邵县酿溪镇 新阳路(县磷肥厂) 的新邵司长次源纸业业有 水水。 (呈白色)排放至河 流,污染环境。	新邵县	水	2024年3月18日上午,经邵阳市生态环境局新邵分局执法人员到现场核实,举报件反映问题属实。	属实	处理情况:1.对该公司外排废水存在"白色泡沫"问题,邵阳市生态环境局新邵分局要求该公司在厂内排污口加入少量消泡剂,消除废水泡沫。 2.对现场检查发现该公司流量计、pH测量仪已损坏,废水在线监测设施未联网规范运行问题,邵阳市生态环境局新邵分局依法下达《责令改正违法行为决定书》,要求该公司立即制定整改方案,废水在线监控设施整改到位并联网后方可恢复生产。整改情况:该公司已停产整改,正在对损坏设备进行购买并联网规范运行,对废水泡沫问题已立行立改。	未办结	无		

"金点子摘登 BE

打造分散供养特困老人"安居福"

邵东市民政局 唐福宏

宜、幸福养老。

一、利用线上平台监管,破解安全

分散供养服务的及时性和有效性。

二、设立定期巡防机制,合理利用 困老人"安居福"。

各类资源。在巡防过程中发现的重大 情况,要做到快速反应。坚持"以块为 主,条块结合"原则,各乡镇(街道)负 责做好各辖区范围的巡防帮扶工作。

三、开展定期走访探望,找准需求 建议全面构建政府主导、部门协 监管问题。利用分散供养服务平台, 精准发力。由县级民政部门牵头,村民 作、社会参与、上下对接、整体联动的分 准确掌握区域内留守空巢老人的数量 委员会协助实施,并明确专人实施,做 散供养特困老人照料服务体系,实现分 规模等基本信息。通过线上平台全面 好留守老年人关爱服务的具体工作。 散供养特困老年人生活安全、居住适 监管各乡镇特困人员服务过程,确保 将分散供养特困老人照料服务升级为 "品质民生幸福供养",打造分散供养特

洞口县社会科学界联合会 潘红石

统筹做好雪峰山抗战文化保护传承弘扬工作

1.加快制定邵阳市抗战文化发展 化保护传承机制。 规划。利用《雪峰山文化和旅游发展 推出全市抗战文化发展规划,建立政 遗址的修复、保护工作,充分利用陆军

2.加强对雪峰山会战遗址的保护 府主导、社会参与、市场运作的抗战文 第七十四军湘西会战阵亡将士纪念塔 峰山抗战精神。

等抗战遗址进行爱国主义教育。

3.建设邵阳市抗战文化博物馆。 在雪峰山抗战主战场洞口县建立一座 博物馆,详细介绍我市在雪峰山抗战 中的重要意义,展示我市雪峰山抗战 的历史遗物、文献资料等。

4.讲好雪峰山抗战故事。通过拍 规划(2023—2035年)》政策支撑,尽快 利用。各县市要高度重视雪峰山会战 摄纪录片、编纂抗战老兵口述史资料、 开展纪念活动等方式,继承和弘扬雪

擦亮"南国药都"品牌 打造中药聚集"洼地"

邵东市卫生健康局 申开荣

中药材市场为粤赣鄂蜀四省中药材中 流动和高效聚集,有力推动全省中医药 业特色的高质量发展新路子,为湖南

转枢纽。举办博览会及学术交流活动, 产业链延伸、价值链提升,为湖南打造 实现"三高四新"美好蓝图贡献力量。

千亿中医药产业链注入源头活水。

巩固2023年首届湖南(廉桥)中医 药产业博览会成果,建议省委、省政府 将湖南中医药产业博览会永久落户素 有"南国药都"之称的邵东廉桥。通过 中药材是邵东重点产业之一,廉桥 能有效促进全省中医药各类要素合理 药博会平台,蹚出具有湖南中医药产

突破困境 促乡村教育振兴

市第十一中学 夏卫华

实施乡村振兴战略,离不开乡村 教育振兴。为突破教学资源匮乏、教 配置、政策扶持为乡村教育搭造扎实 环境,让全体乡村教育工作者安心从教、 学断层严重等乡村教育存在的困境,"恒温帐篷",实实在在为当年走出乡 攻坚克难,为乡村振兴作出更大贡献。 建议:

村的优秀教师回乡教育牵线搭桥。

二是要推进城乡教育公共服务均 等化,建立长效稳固的制度,让优秀的 乡村教育工作者也有到城里"取经"的

三是需要政府及相关部门给乡村 一是要在城镇化背景下通过资源 教师及学生一个安心纯净的教育教学

凝聚人才力量 助力乡村振兴

洞口县花园镇人民政府 戴瑜

一是健全乡村人才工作管理机 道。建议各乡镇依托社保平台建立人 制。建议市级层面建立多部门协同参 才工作站,设置"一站式"人才服务窗 等平台,充分发挥本土在外人才建 与的人才管理工作机制,对乡村人才 口,为乡村人才提供政策咨询、职称申 设家乡的热情、才情和人脉优势,强 进行科学分类管理。

二是开辟乡村人才服务绿色通 资、用工等难题,为乡贤回报家乡提供 振兴。

报、项目申报等服务,解决乡贤回归融 力推进"双招双引"工作,助力乡村

强有力的支持。依托乡村人才信息库 建立"乡村人才超市",畅通土专家、 "田秀才"为农民提供种养技术等服务 的绿色通道。

三是充分利用在外人才联谊会

加强自身建设 坚决履行职能

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 陈碧蓉) 3月20日晚, 安排部署。 九三学社邵阳市委会召开第八届 丽君主持会议并讲话。

市委会 2023 年参政议政工作、设结合起来,坚定拥护"两个确 "献策湖南"金点子征集活动取 立"、坚决做到"两个维护",以 得的成绩,并从思想宣传、组织 实际行动助推邵阳九三学社高 建设、参政议政、社会服务四个质量发展。

方面对 2024 年社务工作进行了

会议传达学习了全国两会 委员会第八次(扩大)会议,副市 精神。会议强调,各基层组织 长、九三学社邵阳市委会主委晏 要继续深入学习贯彻全国两会 精神,要把学习贯彻全国两会 会议总结了九三学社邵阳 精神与履行职能和加强自身建

举一反三 查漏补缺 合力攻坚

通讯员 周千钧) 3月21日,副 市长易洪海到北塔区新滩镇街道 求,紧盯背街小巷、社区院落等重 全面提升城市精细化管理水平。

明实践站、资新社区,易洪海通过 边走边看、现场问询、随机抽查等 方式,详细了解各项工作落实情 况,并听取居民意见建议。在督 查中发现,部分商铺落实"门前三 包"不到位、存在占道经营等情 关责任单位立行立改、真改实改, 展成果。

邵阳日报讯 (记者 罗俊 努力营造干净整洁、文明有序的 城市环境。

易洪海指出,要进一步压实 督导文明城市建设工作。他要 工作责任,聚焦重点难点问题合 力攻坚。要坚持问题导向,紧盯 点区域,对标对表落实各项举措, 短板弱项,做到举一反三、查漏 补缺,通过常态化巡查和"回头 在北塔区新滩社区新时代文 看",防止问题反弹。要加大人 户走访宣讲力度,提升群众知晓 度和参与度,切实提升市民文明 素质和城市文明程度,形成齐抓 共管、共建共享生动格局。要以 勇于担当的干劲、久久为功的精 神,将文明城市建设工作抓牢、 况,易洪海现场进行交办,要求相 抓细、抓实,让市民共享城市发

主动领题精准破题

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 陈绍龙) 3月19日下 委会领导班子要持续加强思想 午,民革邵阳市委会九届二十次 理论武装,以中心组学习为抓 主委会议召开,并开展理论学习 中心组学习。市政协副主席、民 革邵阳市委会主委丰新妹主持会 为,紧紧围绕发展新质生产 议并讲话。

总书记在民革科技界环境资源 职业教育高质量发展等热点难 界联组会上的重要讲话,以及市 点问题,主动领题、精准破题, 委书记严华在全市传达学习全 深入开展调查研究,确保取得 国两会精神会议上的讲话;听取 实效;要严守政治纪律和政治 筹备情况;审议通过了民革市委 会 2023 年调研课题等级评定结 中央八项规定及其实施细则 果等事项。

履职尽责担当作为

丰新妹要求,民革邵阳市 手,持续发挥"关键少数"领学 示范作用;要履职尽责担当作 力、雪峰山区域国家抗战公园 会上集中学习了习近平 建设、中医药全产业链建设、 了民革市委会2023年表彰大会 规矩,深刻吸取相关严重违法 违纪案件教训,锲而不舍落实 精神。